

清明节即将来临，市殡改办向广大市民发出倡议：

文明祭祀从自身做起

■本报记者 唐海强

本报讯 又是一年春草绿，又是一年清明时。在传统节日清明节即将来临之际，市殡葬改革工作领导小组办公室近日向全市广大市民朋友发出倡议：让我们积极行动起来，从现在做起，从自身做起，争做文明祭祀的示范者、绿色殡葬的先行者、中华优秀文化的弘扬者，用实际行动助推我市“一体两翼”战略实施，为建设省域副中心城市作出积极贡献。

倡议书说，“百善孝为先”“丰祭不如厚养，孝道注重当下”，我们要大力弘扬中华民族孝老爱亲、勤俭节约的传统美德，老人在世时多给予生活照料和精神慰藉，做到老有所养、老有所乐；老人过世后，从俭治丧、文明祭奠，让逝者欣慰，让生者无憾。要积极倡导节地生态安葬，推行树葬、花葬、草坪葬、壁葬等节地葬法，保护自然资源和生态环境。

清明期间积极参与以“守护·2021清明祭英烈”为主题，以缅怀英烈、弘扬英烈精神为重点的网上祭扫活动，表达对革命先烈的感恩之情，重温党的光辉历史，汲取奋进力量，以饱满的热情、昂扬的姿态开启“十四五”新征程。

倡议书号召市民朋友们，采取家庭追思、网络祭扫、时空信箱及代客祭扫等新型祭祀方式；如需现场祭扫，请采取网上预约（关注“云上清明”微信公众号实名预约）或电话预约，配合错峰祭扫、体温检测、口罩佩戴等防护防控措施，有序入园，“无烟”祭扫。全面贯彻新发展理念，树立低碳环保意识，通过网络祭扫、鲜花祭祀、时空追思、植树绿化、踏青遥寄等方式缅怀逝者，自觉抵制低俗祭祀用品和迷信行为，积极营造文明、低碳祭祀的社会氛围，助力国家实现“碳达峰”目标与“碳中和”愿景。

市殡仪馆迎来一波祭扫潮

市民错峰提前祭拜先人

■本报记者 胡亚华

本报讯 3月29日，记者自市民政局获悉，随着清明节的临近，连日来，市殡仪馆迎来了一波祭扫潮，统计显示，27日至29日，110名市民积极响应错峰祭扫的号召，提前祭拜先人，寄托无限哀思。

记者在走访中发现，有市民主动选择提前出行，错峰祭扫，43岁的张阿姨就是其中一位。29日，按照预约的时间，她与家人

亲友一道，准时来到市殡仪馆，用鲜花代替香火祭拜先人。“往年都是清明节当天祭扫，今年响应号召，提前祭扫，一路上很顺畅。”张阿姨说。

“27日至29日，共接待了110名前来祭扫的市民，其中上午8点半至10点以及下午3点至4点，是祭扫的高峰时段。”市殡仪馆有关负责人告诉记者。截至昨日下午5时半，预约额度仍有余量，希望市民加紧预约，建议市民提前出行，错峰祭扫，以免造成交通拥堵。

先锋路与中山南路交会处：

闹市街头拍照，如此浪漫不可取

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 “有一家照相馆的摄影师在马路上取景拍照。”连日来，中山南路居民向本报新闻热线8611110爆料，一些市民无视交通法规，在闹市街头摆弄姿勢，如此危险的浪漫不可取！

28日12时许，在先锋路与中山南路交会处西北角，记者看见一对青年男女站在人行斑马线上，摆出各种姿势，摄影师举起相机拍个不停，一会儿弯腰低头选取拍摄角度，一会儿凑到青年男女身旁指导动作姿势要领，正当青年女子舞动扇子回眸微笑时，一辆出租车减速自青年男子身边绕行而过，险象环生。中山南路居民马大伯告诉记者，不时有人在马路中间取景拍照，既不安全，还影响正常的交通秩序。



一对青年男女在马路中间拍照



图片新闻

面对焦柳线大修施工作业隧道多，线路作业条件环境差等诸多困难，广铁工务大修段段领导率职能部门负责人沉到一线检查，筑牢安全防线。图为段主管施工副段长杨建兵在长沙换轨车间焦柳线作业现场检查安全时情景。

■通讯员 陈志清 摄

50余万元被盗骗财物发还受害群众

石鼓公安举行为民办实事、办好事活动

■本报记者 姚永军 通讯员 毛欣

本报讯 3月26日上午，市公安局石鼓分局举行“春雷行动”相关活动，将近期追缴的50余万元被盗骗财物公开发还给受害群众，真正做到为群众办实事、办好事。

“春雷行动”开展以来，石鼓公安坚持有案必查、涉赃必追、全警动员、全力以赴，最大程度为群众挽回经济损失。截至目前，共破获各类案件104起，抓获各类违法犯罪嫌疑人321人，逮捕81人，起诉40人。

活动中，民警逐一将赃款赃物发还给失主，受害人领回失而复得的被盗骗财物后，感激之情溢于言表，纷纷对办案民警雷厉风行、执法为民的实际行动表示高度赞扬，并送上一面面锦旗。“真的没想到，被偷走的手机还能追回，这里面有太多重要的资料了，太感谢了。”受害人唐某在拿到民警帮她追回的手机时，激动地说道。

现场答疑解惑共筑免疫屏障

石鼓区青山街道开展新冠疫苗免费接种宣传活动

■本报记者 胡亚华 通讯员 雷安福

本报讯 3月29日下午，石鼓区青山街道联合青山街道社区卫生服务中心医务人员，在莲湖广场开展新冠疫苗免费接种集中宣传咨询活动，旨在统筹推进常态化疫情防控和加快疫苗接种工作进度。

活动现场，通过展出《青山街道新冠疫苗免费接种通知》宣传展架、横幅、发放《新冠疫苗知识宣传单》以及预约接种登记等形式，广泛宣传疫苗接种工作。工作人员向居民群众认真讲解疫苗接种对疫情防控的必要性、安全性和科学防护知识，大大提升了居民接种意愿，为新冠疫苗接种工作打下了坚实基础。

统计显示，本次活动有效提升了辖区居民对新冠疫苗接种知识的了解，充分认识了疫苗接种在新冠疫情防控中所起的重要作用，从而积极参与疫苗接种工作。